
 

 

   

               

 

 

  

       

 

 

 

 

6 ᐕ਄第 6 回 

右ߩ図ߢ，氷をイメージすߣࠆ解けߡ水ߥߦったߣき水面ߪ 

水ᐔࠅߥߦます。 

こߣߩき， a+c = b+d ߢߩߥ 

水面ߩ高さߪᐔ均ߩ 
�ࢉ+ࢇ  またߪ 

�ࢊ+࢈  。ますࠅߥߣ 

  

(1) E を含߻立体ߩ体積ߪ 

 ，ࠅࠃޠ底面積×高さޟ

 

 

 

6x6x
6+ଵଶ  =126 cm
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126 cm
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求ࠆ߼立体ߪ਄ߩ図ߩ青枠部分ߢ， 

大きߥਃ角錐かࠄ小さߥਃ角錐を引いた߽ߢߩす。 

AP=AS=(6-4=)2cm  BF=BC=6cm ࠅࠃ， 

  

 

(2) 

 

OA:OB=AP:BF=2cm:6cm=1:3 

OA:AB=1:(3-1)=1:2 

OA ߪ長さߩ 6cm×
ଵଶ = 3 cm 

また， 

小さߥਃ角錐ߣ大きߥਃ角錐ߩ体積比ߪ 

 (1x1x1) : (3x3x3) = 1 : 27 ߢߩߥ， 

求 ߼ ࠆ 青 枠 部 分 ߩ 体 積 比 ߪ

(27-1=)26   小さいਃ角錐ߩ 26 倍 

 ，ߡっࠃ

 2x2÷2x3x
ଵଷ x26 = 52 cm3

 

52 cm
3
 


